

一万元原材料至少形成60万元销售收入

淄博陶瓷：国窑品牌响当当

□记者 马景阳 报道

本报淄博讯 “人员减少四成，产量降一半，销售收入却增长了两倍。”提起淄博市打造“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌对陶瓷业的影响，华光陶瓷的苏同强深有感触。仅华光独创的青瓷艺术瓷近三年的销售额就分别是660万元、950万元、1550万元，三年翻了一番多。正是在“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌引领下，淄博陶瓷通过不断提高行业标准、加大技术创新力度、增强文化创意理念，焕发出生机和活力。去年，淄博骨干陶瓷企业产量达到14.9亿件，同比增长60.77%；日用陶瓷出口2.01亿美元，同比增长38%；日用陶瓷价格和艺术瓷价格比2009年分别增长两倍和三倍以上。

省陶瓷公司经理韩克新告诉记者，山东14位陶瓷业国家级艺术大师都在淄博，文化内涵、艺术底蕴赋予了淄博陶瓷产业高附加值。而传统产业一旦穿上文化创意和技术创新的新衣裳，就由制造业转向文化产业。一万元原材料，即使生产的是中档产品，陶瓷产业最终形成的销售收入也在60万元以上。

2009年9月，中国陶瓷工业协会授予淄博“淄博陶瓷·当代国窑”牌匾。几个月后，国家工商总局又批准“淄博陶瓷”为地理标志证明商标。

淄博百般呵护来之不易的地域品牌。省陶瓷协会牵头制定了苛刻的“淄博陶瓷·当代国窑”地域品牌标准，《骨质强化瓷器》《石英质瓷器》《抗菌骨质瓷

器》成为国家标准。他们聘请国内外专家学者、国家陶瓷艺术大师，对重点企业的技术骨干、管理人员进行产品创新设计、标准知识、品牌运作等方面的培训，每年一届的陶博会更是荟萃天下陶瓷艺术大师、陶瓷精品和先进的陶瓷机械、生产、创意理念，这对淄博陶瓷业的冲击、震撼和推动不亚于一场“海啸”。

抬高门槛让陶瓷产业在节能降耗、技术创新上下苦功夫，打造自主品牌无疑要付出更艰辛的努力，但回报的却不仅仅是金钱和市场，更有中国陶瓷人的自信和自豪。2010年7月，在美国世界市场中心，众多国际品牌包围下的华光陶瓷孤独而又醒目。这是华光陶瓷首次以自主品牌身份参加世界最高水平陶瓷展览。看着美轮美奂

的中国瓷器，老外纳闷：一向专注于贴牌生产的中国陶瓷业，为什么要费尽千辛万苦“另起炉灶”？苏同强告诉记者，华光陶瓷是中国陶瓷业第一个驰名商标。为确保自主品牌不被“贴牌”，华光陶瓷谢绝了多家国际知名品牌的“贴牌”合作要求，坚持用华光品牌开拓国际市场。

淄博陶瓷没有孤芳自赏，他们和国内外陶瓷大师的合作日渐升温。德国、英国、澳大利亚等国家的大师在淄博设立工作室，不仅使淄博陶瓷与世界主流融为一体，还使具有浓郁中国风格的设计、文化理念走向世界。而在国内，淄博的陶瓷企业和大师品牌经营跨区域合作越来越多，景德镇、潮州等地的陶瓷半成品进入淄博被深加工，最大加工增值为60倍以上。

才利民会见德勤华永客人

□记者 代玲玲 报道

本报济南5月30日讯 今天下午，副省长才利民在济南会见了德勤华永会计师事务所有限公司总经理萧耀熙一行。客人此行是为参加德勤济南办事处的开业庆典，并加强与我省的合作沟通。

德勤是全球最大的私营专业服务企业、国际“四大”会计师事务所之一，网络遍及全球140个国家，拥有17万名专业人士。截至2010年5月31日，德勤全球成员所营业收入累计达266亿美元，位列全球第一。

中国食文化论证会举行

□石奇亭 王众 报道

本报曹县5月30日讯 5月28日至30日，中国食祖伊尹和食文化论证会在曹县举行。会议旨在深入挖掘中国食祖伊尹的主要实践活动和理论创造，探讨中华饮食文化的深厚底蕴。省政协副主席、民进党山东省委主委、省华夏文化促进会副会长栗甲出席并致辞。

栗甲指出，大量历史遗存、文献记载证明，商相伊尹与曹县具有十分密切的联系。希望菏泽认真听取专家意见，加强对地域文化和食文化的研究开发和利用，打好中国食祖伊尹和食文化这个品牌，拉动和促进全市饮食、烹饪、食品工业、旅游文化产业发展。

医药卫生“关爱行动”启动

□赵琳 吕莹莹 报道

本报邹平讯 农工党山东省委近日启动了医药卫生“关爱行动”，全省首个医药卫生社会服务示范基地同时在邹平揭牌。省政协副主席、农工党省委主委王新陆出席启动仪式。

“关爱行动”主要由省农工党党员在基层举办各类义诊活动和健康教育讲座，培训各类医疗卫生工作者，帮扶各级医疗机构和乡镇、社区卫生院。到2013年，争取在全省建立30个医药卫生社会服务示范基地。

省政府投资项目

评审中心揭牌

□记者 代玲玲 报道

本报济南5月30日讯 今天上午，省工程咨询院加挂省政府投资项目评审中心的牌匾，并正式揭牌设立，这意味着我省政府投资项目有了一个专业的“参谋”。

该中心的主要职责是：对我省固定资产投资项目进行论证、咨询评估；对我省政府投资项目投资估算和概算提出初步评审意见，为审批项目提供决策依据。

产业链整合研究院成立

□高雷 董玮 报道

本报淄博讯 5月29日，上海交通大学ONLY齐鲁商学院产业链整合管理研究院揭牌仪式在淄博举行。

作为我国首家产业链整合管理研究院，该院依托上海交大雄厚的师资力量，并由实战派企业及物流供应链管理学者祝开滨教授任院长。产业链整合管理研究院的成立，标志着齐鲁商学院转换教学职能，向产学研多元化发展迈出了坚实的一步。

揭牌仪式后，上海交通大学ONLY齐鲁商学院又与淄博东方田农业发展有限公司签署了战略合作协议，并聘请了首批产业链整合管理研究员。

“农信银快汇”

业务推介会举行

□彭辉 李德品 报道

本报威海5月30日讯 由农信银资金清算中心组织的“农信银快汇”业务推介会今天在威海召开。该中心成立于2006年10月，由全国30家省级农村合作金融机构和深圳农商银行共同发起成立，其开发的农信银金融支付清算系统覆盖全国8万多家机构网点。

□杜辉升 付金伟 报道

5月30日上午，第二届全国红色运动会火把传递第一站在莒南县境内的山东省政府暨八路军115师司令部旧址举行。运动会将于6月26日至28日在革命老区甘肅庆阳举行。图为两位火把手正在交接。

■乡村文明行动

邹平：环卫一体化扮靓新农村

□记者 赵琳 报道

本报邹平讯 平整的水泥街道，家家二层小楼，门前红梨树的花期刚到，蔷薇又开始盛放。十几位老人闲来无事聚在村头的球场上打球，进球的欢呼声时时传来。此情此景，就出现在邹平县好生镇小高村的街头巷尾。

2005年，邹平县成功创建了全省第一个全国卫生县城。为了让这张名片更加闪亮，近年来邹平县大力实施环卫一体化工程，对全县16个乡镇、街道办制定了统一方案，进行农村生态环境的综合治理，村居环境得到显著改善，村民业余生活也丰富起来。

小高村村支书左克民告诉记者，村里现在不仅完成了地面硬化，绿化率达

30%，每天早晨还有镇环卫队统一清运垃圾，村子面貌焕然一新。“现在老百姓日常生活垃圾都放在一个垃圾箱里政府统一清理。今年村里打算花10万元，把整个村子的臭臭胡同都清理整顿了，确保无死角。”

“数字城管为城乡垃圾及时清运提供了保障。”邹平县城管局工作人员介绍，目前全县每辆垃圾压缩车上都安装了车载GPS（全球定位系统），跟踪定位车辆是否按规定路线行驶、是否与每一个垃圾桶都实现了车桶对接。5月18日上午，记者在县城管局数字城管控制中心看到，10号垃圾压缩车在以每小时4公里的速度向好生镇行驶。而通过回放，系统还能调出过去两个月每辆垃圾车的行驶轨迹。

2010年，邹平县新建垃圾中转站25

个，首批配套清运机械26辆、埋地式垃圾箱265个，全部投入使用，初步建立了“村收集、镇清运、县处理”的三级管理网络。日处理生活垃圾能力400吨，使用年限15年的邹平县生活垃圾处理厂，服务范围已经扩大到3个街道办事处及全县13个镇驻地村，覆盖70万城乡人口，农村垃圾实现一日一清，城乡环卫一体化工程效果初现。

此外，邹平县还建有日处理污水能力6万吨、隶属国家“渤海碧海计划”项目的大型污水处理厂。邹平县水务局副局长梁毅介绍，污水处理厂的服务范围覆盖200个行政村，并与城管管网连接，农村污水和城市污水在这里汇流，净化后用于灌溉和淡水养殖。



拒不偿还借、贷款，规避法院执行——

枣庄42人上了限制高消费“黑名单”

□记者 岳增群

通讯员 张文亮 报道

本报枣庄讯 5月27日，记者从枣庄市中级人民法院获悉，从即日起，枣庄东方水泥制造有限公司等6家企业和戴武兵等42名被执行人(法人)，因拒不履行偿还借款或贷款义务，规避法院执行，被列入高消费限制令“黑名单”，在当地公开曝光，全民监督，并对他们进行规避执行。

据法官介绍，枣庄东方水泥制造有限公司为生产经营，自2006年6月起，先后从银行贷款，向私人借款本息共计3500余万元，合同到期后，想方设法拒不偿还银行贷款

及私人借款。经枣庄市中级人民法院审理，依法裁定这个公司10日内偿还借、贷款，判决生效后，这个公司的法人董业武竟将该企业有意租赁给个人经营，以此规避法院执行，历经5年多时间，至今没有偿还银行贷款和个人借款。东方水泥公司和董业武的不诚信行为因此受到众人谴责，这次被枣庄中院列入高消费限制令“黑名单”的头号企业，董业武被列为规避执行专项活动第一人。

枣庄中院执行局局长黄东说，规避执行已成为法院“执行难”中的顽疾，从枣庄列入黑名单的6家企业和42名被执行人(法人)规避法院执行的伎俩看，他们的“花招”

可谓五花八门。有的公款私存，有的将财产登记到案外人名下，有的低价转让财产；有的与法院执行人打“游击战”；有的假协议离婚，转移财产；有的与第三人串通，假诉讼、假破产；有的剥离企业有效资产另立新公司，玩“金蝉脱壳”之计，悬空债务；有的庭上和，庭后“翻脸不认账”；有的以明显低价签订合同，将房产长期出租……当天公布的枣庄东方水泥制造公司、山东天成运动设施公司、枣庄奥林匹克公司、枣庄金鸡固水泥公司、日照华夏贸易公司、枣庄宏通运输公司及戴武兵、刘德胜、任守宏、林永杰等被执行人(法人)就属上述规避执行的作

俑者，他们的行为给法院送法律文书，查明财产，追缴欠款造成了“执行难”，给贷款的银行和借款人造成了不应有的损失。

据悉，枣庄中院在将上述6家不诚信企业、42名被执行人(法人)的姓名、身份证号及未偿还借、贷款数额在当地媒体公告的同时，还将公告的内容分别送交枣庄及周边的银行、保险公司、飞机场、火车站、汽车站，星级以上宾馆等高消费场所、汽车销售商、住房开发商、高收费私立学校等，让高消费窗口协助并依法拒绝这些“黑名单”中的企业和被执行人(法人)发生高消费行为或规避法院执行。

(上接第一版)充分发挥党的领导的政治优势和我国社会主义制度优势，总结推广我国社会管理成功经验，借鉴国外社会管理有益成果，推动中国特色社会主义社会管理体系自我完善和发展。要紧紧围绕全面建设小康社会的总目标，牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求，积极推进社会管理理念、体制、机制、制度、方法创新，完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局，加强社会管理法律、能力建设，完善基层社会管理服务，建设中国特色社会主义社会管理体系。要以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口，通过协调社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾和深入细致的群众工作，维护人民群众权益，促进社会公平正义，保持社会良好秩序，有效应对社会风险，为党和国家事业发展营造更加良好的社会环境。

会议强调，加强和创新社会管理，要坚持以人为本、服务为先，多方参与、共同治理，关口前移、源头治理，统筹兼顾、协商协调，依法管理、综合施策，科学管理、提高效能的原则，立足基本国情，坚持正确方向，推进改革创新。要加强和完善社会管理格局，加强社会管理制度建设，加强基层社会管理和服务，完善党和政府主导的维护群众权益机制，加强流动人口和特殊人群管理服务，加强非公有制经济组织、社会组织管理服务，加强公共安全体系建设，完善信息网络管理服务，营造良好社会环境。各地区各部门要深刻认识加强和创新社会管理的重要性和紧迫性，把加强和创新社会管理摆在更加突出的位置，加强调查研究，加强政策制定，加强工作部署，加强任务落实，全面提高社会管理科学化水平。

会议还研究了其他事项。

(上接第一版)会议强调，做好森林防火工作意义重大，责任重要，各级各相关部门要从维护社会稳定、确保生态安全的高度，充分认识森林防火工作的重要性，全面提高森林防火能力，切实做好我省森林防火工作。要严格按照国务院森林防火责任制“五条标准”要求，进一步落实森林防火工作责任制。要加强防火通道及隔离带建设，规范森林区基地建设规划，加强林火观测体系建设，建立健全覆盖全省重点林区的森林防火预警和观测瞭望网络。要进一步加强森林消防专业队伍建设，理顺森林管理体制，充实加强人员力量，明确执法权限和执法程序，提高管理和执法水平。要加强森林防火机具装备建设，增加先进森林防火机具装备数量，切实增

强控制森林火灾的能力。

会议指出，为规范我省行政投诉工作，维护公民、法人和其他组织的合法权益，推进依法行政，提高行政效能，制定《山东省行政投诉办法(草案)》。为加快水利建设，提高防洪减灾和水资源配置能力，缓解水资源供需矛盾，促进经济社会可持续发展，根据国家有关规定，制定《山东省地方水利建设基金筹集和使用管理办法》。会议决定，《山东省行政投诉办法(草案)》经进一步修改后以省政府令的形式公布施行，《山东省地方水利建设基金筹集和使用管理办法》经进一步修改后以省政府规范性文件公布施行。

会议还研究了其他事项。

澳门新天卫视开播一周年 搭建外宣新平台

□本报 5月29日，澳门新天卫视在北京举行开播一周年庆典活动。

新天卫视电视台是由中国澳门特区政府批准成立的电视媒体，节目通过亚洲五号卫星向世界广播，信号覆盖50多个国家和地区。新天卫视以澳门为基地，坚持以承载中华五千年文化精华为根本，向全世界传播中华民族精品文化，弘扬中华文明精神，成为对外传播中国文化的新平台。



□朱登萍、苗广锋 报道

潍坊第八十九医院护理部通过组织优质服务示范工程、护士长技术操作比武等系列活动，展示护理人员的良好精神风貌，提高业务技术能力。